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A p a r e in flecare Duminecă . Preţul unui e x e m p l a r : 1 Leu 

In faţa Anului Nou. 
In feta z i le i 'măreţe a Anu

lui Nou, stăm cu aceeaş înfri
gurare, cu aceeaş teamă şi spe
ranţă ca şi în faţa prea Sfintei 
zile a Naşterei Mântuitorului. 
Pentru noi creştinii. Anul Nou 
e absorbit de ziua Naşterei. 
Sfânta Naştere pune hotar tre
cutului, De aceea E=* presupu
n e prăznuirea din partea noa
stră cu atâta drag, pune proble
m a cu ce simţiri ne apropiem 
d e această sărbătoare, cum ne 
pregătim, ce năzuinti ne animă. 

Voim să ne renaştem, voim 
c a to|i §i toate din preajma 
noastră să capete o altă viată. 
Voim o lume nouă în care iu
birea de sine să se confunde 
cu simţul de demnitate; o lume 
fără vicleşug, cu simt de drep
tate si de milă. Dorim ca fie
ca r e să ştie că Domnul a venit 
pentru el pe pământ, că are 
un tată ceresc şi să-i fie ruşine 
§i groază de păcat şi să-i piacă 
să fie sănătos la trup şi la su
flet. Căci mare e vaerul şi ne
liniştea din jurul nostru ! nu-si 

«îăsesc loc lumile : se clă
tesc, ăfe^împing, se strivesc. Pa-
timeie răscolite înaltă cepete 

de şerpi şi înăbuşă toji mugu
rii de viată cu balele lor veni
noase. 

Tot ce se mai găseşte cu
rat în străfundul sufletelor se 
trezeşte, se îngrijeşte şi aştea
ptă ceva nou, aşteaptă cu nă
dejde şi cu tremur. „Doamne, 
nu ne lase ! Nicăeri nu-i îm
păcare, nu i alean de cât nu
mai la Tine, Doamne 1 Indura
te de noi I". 

Zadarnic vom năzui după 
e ceasta îndurare fără lupta pen
tru desăvârşirea noastră sufle
tească, realizând cu convingere 
toate comandamentele dumne-
zeeş t i : Desăvârşirea nu se poe
te împlini de cât cu înfrânări, 
cu necontenită rugă, luând în 
seamă orânduirile vieţii creşti
neşti, examinând realitatea cu 
ascuţit spirit de discernământ. 
. A trăi creştineşte cere sfor

ţare de erou. s 

Astăzi ca şi atunci în pre^ 
ajma venirii Si". Prunc pe lume, 
aceleaşi furtuni înspăimântătoa
re acelaş urlet de fiară-. ~utree-
ră văzduhu l ; ca şi atunci sufle
tele. 11 caută, 11 cheamă. Mai 

I stăm -pe-gânduri ?~ 
BiWifltiat'.-;'.-:..:,.:.. , 

Sfinţii Evanghelişii ne-au 
păstrat cuvintele Lui. Sunt al
tele mai dulci pe iume? mai 
cuprinzătoare, mai izbăvitoare ? 
„Nimeni n'a vorbit aga de lă
murit ea Tine. Nimeni n'a în
tărit învăţătura sa cu astfel de 
sfinţenie, cu fapte. aş*, de mi
nunare şi cu astfel de moarte, 
ca Tine ? într'adevăr numai Tu 
singur ai cuvintele vieţii veşni
ce" Hot-lrît, trebue să ne ridi
căm la fapte, la fapte demne 
de „Răscumpărătorul" 

Fiecare semn generos din 
psrtea noastră va lua ceva din 
imenza greutate a păcatelor cu 
care l-au {intuit pe cruce. 

Să întîmpinăm zilele anului 
care vine cu hotărîrea de a 
deveni plăcuţi Domnului, de
mni de mila S a ! 

Citiţi şi răspândiţi 

„Dumineca" 
din C L 
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O cuvântare 
rostită de dl. dr. loan Pogăciaş, fost prefect, notar public, cu 

ocazia reactivării unei organizaţii inactive. 
Aceia, cari în anul 1929 au 

aşezat temeliile Asociaţiei Ge
nerale a Românilor Uniţi, — pe 
scurt — AGRU, si-au dat seamă, 
că înfiinţează o asociaţie nouă , 
— culturală — religioasă. 

Asociaţia aceasta este reli
gioasă, pentru că cultura răs
pândită între membrii ei, este 
îmbibată d e spiritul religios. 

Este şi culturală, pentrucă 
cuprinde întreg domeniul de 
manifestare şi activitate al vieţii 
omeneşti, ca : ştiinţă, artă, 
tehnica, economie, industrie, 
morala, filosofie. 

Om cult va fi acela, care 
toate manifestaţiile vieţii sale 
particulare şi publice le aşează 
pe principiile eternei înţelep
ciuni : pe religie. 

Cultură feră religie nu este, 
dacă totuşi la aparentă ar fi, 
este diabolică şi nu creştină. 

Stăm la o rescruce a Isto
riei. Din frământările de azi, 
trebuie să se nască o via{ă 
nouă . 

Lumea începe să înţeleagă, 
c ă la temelia grozavei criză, 
prin care trecem : stă criza mo
rală şi numai o singură şi sin
ceră revenire la Hristos, ne 
poate mântui. 

Steagul mântuirii, trebuie să 
fie purtat de pătura intelectuală, 
— purtat cu glorie — (aseme
nea mexicanilor, cari mor su
râzând, pe buze cu exclama
rea : Viva Cristo Rai) — să nu 
ne fie facă, să nu ne fie ru

şine a manifesta semnele ex
terne ale credinţei, — să fim 
noi intelectuali creştini practi
canţi, — să nu ne batem nu
mai pieptul, că suntem catolici, 
ci să ne manifestăm creştineşte, 
să auzim şi să urmăm glasul 
conştiinţei, aeropagul minunat 
al comandamentelor divine. 

* 

La noi încă s'a înfiinţat 
Agru — durere fâră nici un 
semn de viată externă. N am 
făcut nimic. Nu invinuesc pe 
nime, nu caut cauzele inacti
vităţii ! 

Atunci, când întâmplarea 
oarbă, mi-a dat calitatea de 
preşedinte a acestei asociaţii, 
— nici prin minte nu-mi trece, 
că cuvântul meu aici rostit, să 
fie dirijorul, îndrumătorul cu
getelor, simţurilor şi intentiuni-
lor D-Voasfre. 

Sunt în clar cu neînsemnă-
tatea mea, — îmi cunosc scă
derile, vijiile, greşelile. 

Sunt un simplu soldat — ne
băgat în seamă — al intenjiu-
nilor bune, sunt purtătorul mut 
al crucii mele, stau în mijlocul 
D-voastre, în suflet şi pe buze 
cu Aleluia — pentru că ziua, 
ora în care mi se dă fericita 
ocaziune să Vă vorbesc, este 
pentru mine o rugăciune, este 
o oftare a simţurilor mele de 
totdeauna. 

F -că aş avea puterea gla
sului trimbitelor şi organelor cu 
sunetul sofarului, vo-şi striga: 

Oamenilor, fraţilor se apropie 
antihristul. 

Acela, a cărui sosire au 
vestit-o prorocii, pe ca re îl a-
nunjă norii negri întunecaţi, a l 
căror bubuit înfricoşaţii auzim, 
ale cârui fulgere sinistre le în 
trezărim. 

Se apropie acel mostru si
nistru, de care până acuma nu 
ne-am dat seamă, fiindcă în 
veci nu ne-am depărtat, nu 
ne-am înstreinat în aşa măsură , 
în veci nu ne-am întors întru 
atâta dela Atotputernicul, dela 
Mântuitorul Isus-

Cu vocea disperatului v ă 
strig, să ne întoarcem din a-
ceasta cale, — în parcursul 
căreia : lăcomia, desfrâul, ura, 
invidia, duşmănia e s ingurul : 
crez. 

Să ne întoarcem din drumul 
satanei, care duce la prăpăstii, 
— unde piloţii podurilor sunt 
bătu|i de calfele satanei, legă
turile sunt slăbiciunile amintite 
şi prietenii nedespărţiţi ai a-
cestora. 

Trăim vremuri, trecem prin 
atari încercări, asemenea că
rora Creştinismul, n 'a văzut de 
două mii de ani . 

In vecinătatea noastră un 
popor de aproape două sute 
milioane, s'a desbrăcat d e cre
dinţă, — a rupt ori-şi-ce legă
tură cu Dumnezeu, pentru că 
conducătorii din trecut l-au 
tratat ca pe animalele fărâ su
flet — ci conducătorii de azi ai 



Năzdrăvănii dreptcredincioase. statelor civilizate, neîncetat co

laborează cu hoardele şatenei. 

Ce s'a petrecut şi ce se pe

trece la noi, — vedem zilnic. 

Talpa larii — ţărănimea 

noastră, de el cărui suflet — 

irecându-i pragul cu salutul 

creştinesc, — te-ai putut apro

pia liniştit, te primea cu încre

dere, — azi nu mai e acela, 

c a r e a fost — politicianismul, 

demagogia politică, la demora

lizat pe deplin. 

Ceialaltă tabără a intelectua

lilor nogtri, — care o mie de 

an i a ţintit vie conştiinţa naţio

nală, cere a contribuit la păs

trarea credinţei noastre, — încă 

a deraiat din calea adevărului, 

a rătăcit pe poteci lăturalnice, 

car.e nu duc la Dumnezeu. 

Mântuirea nu poate veni, 

decâ t prin apostolatul desăvâr

şit al laicilor, Vă rog deci, să 

intrăm cu toţii în Agru, în girul 

ostaşilor credincioşi, că prin a-

ceas ta înrolare de bună voie, 

ne vom mântui credinţa şi ne 

vom apăra Patria şi Neamul, 

Să ne înrolăm cu toţii şi 

a s emenea soldaţilor credincioşi, 

s ă facem legământ, că vom as

culta poruncile Domnului, le 

vom duce la îndeplinire — sunt 

sigur — că vom putea înde

plini aceasta misiune cu uşu

rinţă, fiindcă suntem înzestraţi 

cu cele mai moderne arme 

H ^ t e din arzenalul sfintelor 

taine. 

înainte, spre izbândă. 

Geniala idee de a înfiinţa o 
episcopie în Maramureş, a tre
zit din somnolentă „conştiinţa 
ortodoxă." Dupăce Congresul 
National Ortodox în principiu a 
hotărît înfiinţarea acestei epis
copii, caşi o „necesitate," — 
până la punerea în praxă a 
acestui principiu s'a decis la 
moment la înfiinţarea unui vi
cariat teu sediul în Sighet pen
tru judeţele Maramureş şi Satu-
Mare. Nu s'a luat în conside
rare nici protestul Agru-lui, nici 
al dnilor lorga şi dr. Lupu, cari 
au arătat răul ce poate isvorî 
din acest gând nefolositor, căci 
7—8000 de suflete nu îndrep
tăţesc statul la susţinerea chel
tuielilor cu înfiinţarea şi susţi
nerea unei e p i s c o p i i . Au 
fost nefolositoare şi argumen
tele de alt ordin, care pretind, 
că aceasta episcopie va fi un 
vecinie izvor de vrăjmăşie şi 
de ură. 

Acuma vechia nălucă zămi
slită în capul unor localnici, 
dornici de a-şi vede numele 
lor înscrise pe paginile istoriei, 
pa re , că se apropie de reali
zare. Cel puiin aşa arată do
naţiile de imobile făcute în ul
timul timp din partea guvernu
lui. 

La tot cazul, hotărîrea Con
gresului National Ortodox este 
o provocare, care pentru anul 
1936, pe care am socotit să-1 
petrecem în muncă liniştită des
chide perspectiva unui răsboi 
confesional, care dealtcum de
mult mocneşte. 

Câtva dintre insufle{itii neo

fiţi ai ortodoxismului maramu-
reşan au şi socotit, că trebue 
să purceadă la acte de provo-
catiune. (Se vede, că focul din 
Abesinia molipseşte.) Actele de 
provocatiune săvârşite chiar în 
timpul sărbătorilor păcii, poartă 
timbrul adevăratului ortodoxism. 

Curtea unui preot ortodox a 
adăpostit vre-o câtva matadori, 
cari au socotit, că este demn 
de ortodoxie, ca în sară Cră
ciunului să lovească cu z ă p a d ă 
într'un alt preot, pentrucă este 
catolic (dar român). Nu avem 
ce spune, este o faptă vrednică 
de laudă ortodoxă. 

Tot acest preot ortodox a 
fost martor la o filipică de 
înaltă logică, înflorită cu cele 
mai puturoase buruiene a le 
demagogiei bizantine, rostită 
tot de un nou purtător de steag 
al ortodoxiei şi care în rezumat 
nu este altceva, decât amenin
ţările drastice ale unuia, care 
prin trădare a devenit „domi
nant" şi se simte în drept de 
a declara, că preotul catolic în 
decurs de un an nu va mai 
avea nici picioare, nici mâini. La 
aceste „metode" de „reromâni-
zare" a românilor preotul ortodox 
martor nu are de zis n imica? 

Tot acest matador cerula-
rian îmbie în public fân în parte 
acelora, cari sunt aplicaţi, ca 
pentru un car de fân făcut cu 
greu să-şi dea în schimb su
fletul. 

Preotul ortodox din chestie 
e atât de „dominant", încât so
coteşte, că are dreptul," ca să 
interzică preotului catolic, ca 
să-şi viziteze credincioşii. 



După cele auzite, nu ne mai 
miră faptul, că nouii ortodocşi 
sunt bine instruati din partea 
celor vechi. Ei sunt în cura t ; 
că preotul catolic român nu 
merită alta soarte, decât să fie 
lovit cu zăpadă, că sufletul 
este o unealtă, care se poate 
vinde, cumpăra, trăda după 
poftă ! Ei mai ştiu, că cei ca
tolici sunt unguri revizionişti 
periculoşi şi în sfârşit ştiu ceva 
şi mai important, că anume 
Papa este ungur, cel puţin aşa 
arată zbieratul lor : Jos cu Papa, 
jos cu toii ungurii. 

Să dea Domnul, că bom
bardamentul de zăpadă din 
seara de Crăciun să nu fie pre
ludiul unui răsboiu confesional, 
care numai bine nu va aduce 
acestui neam românesc, jucă-
reia tuturor patimilor şi ambi
ţiilor deşarte. 

Şi dacă nenorocirea va sosi, 
să ştili voi dominanţilor, va fi 
fructul vostru. 

Itinerarul 
d u p ă care se va umbla cu sf. 
Cruce la Botezul Domnului în 

parohiile din Sighet. 

Parohia I. Ştefan Popp vicar. 
Duminecă 5 Ianuarie. Dela 

orele 9. Calea Dragoş Vodă (la 
stânga până la casa DluL Dr. 
T. Chişiu). Străzile Eternităţii, P 
Grădişteanu, Gării, Regele Fer-
dinnd (la stânga cătră Prefec
tură), Gen. Averescu până la 
Calea Regele Ferdinand, Pre
fectura, Administraţia Financia
ră , Piaţa Unirii (la stânga cătră 
Calea Dragoş Vodă) Bogdan 

Vodă (la stânga, până la inter
secţia cu Dragoş Vodă) Str. 
Dorobanţilor. 

Luni, 6 Ianuerie. Dela orele 
9. Străzile: V. Alexandri, Mi-
hai Vaiteezul, Regina Măria, 
Iosif Men, Regele Carol, Loco
tenent Popescu, Str. Crişan (pâ
nă la Cămara) Str. Crişan (până 
la intersecţia Ferestreului) Fe-
restreului (la stânga cătră Gară) 

Marii, 7 Ianuarie. Cerepeş, 
Moara de sare, Cămara, Topli{a. 

Parohia II. Darie Vlad prot. on. 

Dumineca 5 Ianuarie. Dela 
orele 8. Străzile : Drăgălina (la 
stânga cătră lza) Octavian Go-
ga Şincai, Buşita, Xenopol, 
Nouă, Plugarilor, Basarab, Pop 
loan, Bogdan Vodă (până la 
barieră) Solovan, Piaţa Târgu
lui, Negru Vodă. 

Luni, 6 Ianuarie. Străzile : 
Sf. Gheorghe, Bălcescu, Roseti, 
Popa Lupu, Dr. Iiie Mariş, 
Coşbuc, V. Chiroi, V. Hodor, 
Dragoş Voda (la dreapta cătră 
Cămara până la barieră) Lazu 
Şesului, Căldărar, continuare 
Bogdan Vodă (dela barieră). 

Marti 7 Ianuarie. Doboieş, 
Mociar, Valea Mare, Făget, 
Cerepeş. 

Parohia III. Titu Berinde preot. 

Dumineca, 5 Ianuarie. Dela 
orele 9. Tribunalul, Piaţa Uni
rii la stânga (cătră bis. refor
mată, Străzile Dr. Ioan Mihalyi 
Avram Iancu, Abatorului, Dr. 
Alexandru Lazar, Piaţa Cuza 
Vodă, Duca, Nicu Filipescu, 
Ştefan cel Mare, Gh. Lazar, 
Vlahuta, lza, Ghica Drăgălina, 
Gen. Davila, Cogălniceanu. 

Luni, 6 Ianuarie. Dela orele 

9. General Averescu, Calea 
Regele Ferdinand, (ia stânga 
cătră Gară) Cloşca, Mihai Pa-
vel, Diana, Paul Cziplea, Cri
şan (până la intersecţia Feres
treului) Str. Ferestreului (la 
dreapta cătră Gară) Str. Hori a 
(până la intersecţia Ferestreului). 

Marti 7 Ianuarie Câmpul 
Negru, Dealul Cetăţii, Valea 
Cufundoasâ. 

Duminecă la orele 7 se va 
celebra Liturghia cu sfinţirea 
apei. încolo se va celebra o 
singură Liturghie la orele 10. 

Luni, serbătoarea Botezu
lui Domnului. La orele 7 Li
turghie, apoi o singură Litur
ghie la orele 9 cu sfinţirea so
lemnă a apelor. 

Mar|i Sta. Liturghie la orele 
10. 

Tipografia şi Librăria 
Asociatiunii ptru Cultura 

Poporului Român din 
Maramureş 

Hârtie şi călimară 
Ţoc, creion orice cerneală 
Peniţe, toc automat 
Hârtie de pachetat 
Tampoane şi sugător 
Hârtie în trei colori 
Burete ce şterge bine 
Şi caiete cu foi fine 
Creion Hardmut Kohinor 
Tuşuri în multe colori 
Cărji frumoase de lectură 
Copcii, ace, gumă bună 
Chipuri sfinte şi rozare 
Tipărituri parohiale. 
Toate se găsesc aici 
Veniţi dar voi, mari şi mici. 



Colegiul Cardinali
lor întregit. 

In „Consistorul Secret" din 
16 Dec. crt. Sfântul Părinte a 
publicat numele celor doi Car
dinali, desemnaţi „in pectore" 
încă din 13 Martie 1933 (Tedes-
chini şi Salotti) şi a creat aiti 
18 noui Purpurati pentru statul 
major al Bisericii. Numele lor 
l-am dat în numărul din 30 Nov. 
al „Unirii" — Solemnităţile des
făşurate din acest prilej în Ce
tatea Vaticanului, cu o perfectă 
observare a ceremonialului 
tradiţional, au avut o strălucire 
rară . 

După serbăriie „Creerii", o 
zi a rămas pentru vizite şi fe
licitări. In 18 s'a desfăşurat, 
în sala consistorială, ceremoni
alul „punerii beretei de cardi
nal", încheiat cu un cuvânt de 
mulţumită al sărbătoriţilor, ros
tit de E, S. Salotti, căruia i-a 
răspuns Sfântul Părinte. — In 

•19 Dec" s'a ţinut, în San-Pietro, 
impunătoarea solemnitate a 
Consisiorului public, in cadrele 
căruia nouii Cardinali au făcut 
obişnuita „obedientă", precum 
şi jurământul prescris. îndată 
d u p ă terminarea Consistorului 
pubiic s'a ţinut, în sala con
sistorială, un nou consistor se
cret, în cere Sfântul Părinte, 
potrivit obiceiului, „a închis 
gura" nouilor Purpureji şi a 
aprobat opţiunea Cardinalilor 
diaconi Laurenti şi Verde pen
tru titlul de Cardinali-preo{i, 

Patru dintre sărbătoriţi sunt 
nuntii apostolici în Madrid, Pa
ris, Viena şi Varşovia. Aceştia 
au rămes Ia posturile lor, şi li-

s'a trimis bereta de cardinal 
în capitalele respective, unde 
ii-s'a predat în cadrul unor so
lemnităţi nu mai puţin impre
sionante- Şi anume, conform 
vechilor uzan ţ e : prin căpete
niile Statelor respective. Cari 
acum, în deosebire de trecut, 
toti sunt preşedinţi de republi
ci. La Madrid, Paris şi Viena 
serbările s'au şi ţinut în 21 Dec. 
Cu mare strălucire şi pompă . 
Semnificativă mai ales serbarea 
dela Paris. Ea arată că „fica 
mai mare" a Bisericii revine la 
locul de cinste pe care î-a avut 
în trecut în catolicism. 

Pe noi ne mai interesează 
împrejurarea, că cinci dintre 
noui Cardinali au fost numiţi 
membri ai Congregajiunei pen-

' tru Bis. Orientală. Şi a n u m e : 
EE. Lor Carlo Salotti, lgnatiu 
Gavril Tappouni, Carol Kaspar , 
Massimo Massimi şi Petru Boetto. 

. (Unirea) 

Vreţi să serviţi interesele 

noastre creştineşti ? Vreţi să 

ajutaţi întreprinderile române 

creştineşti ? Vreţi să daţi 

ceva lui Dumnezeu ? Vreţi 

să fiţi consecuenţi convinge

rilor voastre? Părăsiţi strei

nii şi cumpăraţi la Librăria 

Asociaţiunii, care are şi ti

pografia cea mai mare şi bună 

din Sighet. Veţi fi serviţi 

promt şi în condiţii favorabile! 

— Piaţa Unirii 25. — 

Desfrâul. 
Zeno auzind, că cineva îşi 

acuză patima desfrâului zicând, 
că cheltueşte din prisosinţa ve
nitelor sale, i-a zis următoarele : 
spune-mi, ai ierta bucătarului 
tău, dacă ar săra mereu prea-
mult mâncarea scuzându-se, 
cu aceea, c ă : am sare în bel
şug, deci pot să adaog mai 
mult, decât este necesar. 

Diogen.es, văzând intr'o c a s ă 
de desfrâu un om bogat, oare-
cândva, iar acum sărac, ca re 
se îndestuleşte cu cea mai or
dinară masă de seară, i-a zis : 
prietene, dacă prânza-i aşa , nu 
ar fi trebuit să cinezi aşa. 

Dionisie filosoful a z i s : Mie
rea o gustăm cu degetul şi nu 
cu palma : aşa şi plăcerile vor 
fi gustate numai cu măsura. 

Focul se stinge în două fe
luri : sau nu-1 alimentezi cu 
lemne sau îl stropeşti cu apă . 
Focul desfrâului se stinge dacă 
nu-1 mai alimentează dorinţele 
arzătoare ale trupului sau dacă 
îti uzi sufletul cu lacrimile pă 
rerii de rău. 

Trebue să ne luptăm împo
triva desfrâului, până avem 
putere. Insă să nu socotim, c ă 
putem birui numai cu puterile 
propri i : este necesar ajutorul 
lui Dumnezeu. 

Desfrâul se comite sau prin 
cugete sau prin fapte : pentrucă 
duşmanul neâmpăcat , diavolul, 
dacă nu poate să te a m ă g e a s 
că la fapte se va molipsi cu 
gânduri ascunse . 

Fructul desfrâului este mai 
amar ca fiara şi mai crud c a 
sabia . 

http://Diogen.es


Cine poate să numere rami
ficaţiile deâfrâului ? Acesta a 
răscolit Pentapolisu!, acesta a 
omarît pe Sichem cu locuitorii 
săi, acesta a şters de pe fata 
pământului neamul lui Benia-
m i n ; acesta a ucis pe fiii iui 
Heli, pe Uria şi pe Aramon ; 
acesta 1-a blestemat pe Ruben, 
acesta 1-a amăgit pe 'Samson 
şi 1-a stricat pe Solomon. 

Calendarul „Bunului Creştin" 
delà Bixad de vânzare numai cu 
12 Lei la Librăria Asociaţiunii. 

Kirkegaard 
despre presa rea. 

Vai de presa zilnică I Dacă 
Iisus ar veni azi pe lume, el 
nu ar biciui, adevăr vă zic, pe 
sacerdoţi, ci pe ziarişti. 

Dumnezeu ştie, că setea de 
sânge e străină de mine şi cred 
a avea o înfricoşată noţiune a 
răspunderii fată de Dumnezeu. 
Şi totuş aş lua asupră"mi răs
punderea de a comanda un 
pluton de execuţie, dacă m'aş 
fi convins întâiu cu cea mei 
atentă grijă, că în fata gurilor 

LIBRĂRIA „SF. I0S1F" Gl, Berlhelot 19. Buc . 11. 
trimite : 

Imagini rel igioase 40 buc. asostate contra Lei 50. 
mărci sau rnand ai Dogtei 

100 buc. contra Lei 120. 
Tablouri : 

format 1 9 x 2 6 cm. 5 buc . 50 Lei 
10 „ 90 „ 

format 3 2 x 4 2 cm. 5 ., 120 „ 
10 „ 200 „ a so r t a t e 

Statuete: 16 cm. 1 „ 60 „ 
5 „ 250 „ 

de puşcă nu se găseşte nici un 
alt om, ba nici o alta vieţui
toare, decât ziarişti. 

Premiaţ i . La concursul or
ganizat de Comitetul Central al 
Agru-Iui la studiul religiunii cu 
elevii claselor superioare din 
învăţământul secundar au par
ticipat 133 de elevi cu 133 de 
lucrări. Cum am nădăjduit, Si-
ghetuî şi la acest concurs a 
rămas demn de faima sa. Doi 
elevi ai şcoalei normale Dumi
tru Chişiu şi Urcan George au 
câştigat premiu! a! treilea, res
pective al şaselea, iar lucrarea 
elevului liceist din ci. VIII, 
Teodor Oniga, a fost menţio
nată cu „foarte bine." 

Pentru comitet răspunde : Titu Berinde 

Calendar săptămânal. 
5 — 1 1 Ianuarie 1936. 

5. Dumineca înainte de Botez 
Ap. Coi. 2, 8. Evg. L u c a 2, 20. 

M. T e o p . şi Teor ia 

6. Luni Botezul Domnului 
Ap. Col. 9, 19 Evg. Mat. 3 . 13. ' 

7. Marţi Sf. loan Botezătorul 
8. Mercuri C. Domnica 

9. Joi M. Polieuct t 259 

10. Vineri P . Grigore a l . Nissei t 395. 

11 . Sâmbătă C. Teodos ie t 539. 

6 . IANUARIE. La sfânta şi dumnezeiasca arătare 
a Domnului Dzeu şi Mântuitorului nostru îsus Hristos. 

Stih. 1 Dumnezeule îndură-te spre noi şi ne 
binecuvânta ; luminează fata ta peste noi şi ie îndură 
spre noi. 

Pripeală. Boteeză-se Isus al meu dela serv în 
rîul Iordanului : luminând toată făptura. 2. Şi a tu
nat din cer Domnul, şi cei înalt şi a dat versul său. 
3. Că la tine este izvorul vieţii întru lumina ta vom 
vedea lumina. 4. Văzutu-te-au apele Dumnezeule, 
văzutu-te-au şi s a u temut. Luminat-au fulgerile taie 
lumea, clătitu-s'a şi s'a cutremurat pământul. 6. Cât 
s'au mărit lucrurile tale Doamne ! Toate întru înţe
lepciune le-ai făcut. 

Tipografia Asociatiunii pentru Cultura Poporului Român din Maramurăş. 


